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  I. SZERVEZETI HÍREK 
 
Szeptember 25-27 között Mátraházán került 
megrendezésre a Népegészségügyi Képző- 
és Kutatóhelyek Országos Egyesületének II. 
konferenciája, melynek témája „A Nép-
egészségügy jövője” volt.  
A konferencia plenáris ülésén Dr. Vojnik 
Mária államtitkár „A népegészségügy, mint 
az egészségpolitika prioritása” címmel tar-
tott előadást, majd dr. Tompa Anna és Dr. 
Ádány Róza professzorasszonyok számol-
tak be az intézetükben folyó kutatások főbb 
eredményeiről. Karunkat a konferencián Dr. 
Kósa Zsigmond és Dr. Sárváry Attila 
képviselte. A konferencián a résztvevők ke-
zükbe foghatták a Népegészségügy című 
folyóirat legújabb számát, mely több éves 
szünet után jelent meg újra. A folyóirat fele-
lős kiadója a Debreceni Egyetem Nép-
egészségügyi Kara lett. A folyóirat szívesen 
közöl népegészségügyi vagy azzal össze-
függő kutatási eredményeket, összefoglaló 
tanulmányokat.  
 
Nyíregyházi Sürgősségi Napok elne-
vezéssel került sor október 3-4 között 
arra a konferenciára, amely egyben ka-
runk mentőtiszt képzésének 10 éves ju-
bileumi ünnepsége is volt. A rendezvény 
adott otthont a mentőtiszt hallgatók or-
szágos versenyének is. 
A konferencia kiemelt témái a mentőtiszt 
képzés és a mentőtiszti kompetenciák vol-
tak. A rendezvény fővédnöke Prof. Dr. 
Fésüs László, a Debreceni Egyetem rekto-
ra, védnökei pedig Dr. Göndöcs Zsig-
mond, az OMSZ főigazgatója, Dr. Pápai 
György, regionális orvosigazgató, valamint 
Balogh Zoltán a MESZK elnöke volt. 
Az október 3-án megrendezett konferen-
cián a képzés jubileumának alkalmából, a 

Szakot/Szakirányt segítő, áldozatkész 
munkájáért a „Debreceni Egyetem 
Egészségügyi Karáért Emlékplakett” ki-
tüntetésben részesült Dr. Gőbl Gábor, 
főigazgató-helyettes, Vízvári László fő-
igazgató, az Ápolás és betegellátás alap-
szak főiskolai docense, Dr. Szép Imre 
főorvos - az OMSZ regionális szerveze-
tének korábbi orvosigazgatója és a kar 
oxiológiai tanszékének volt tanszékveze-
tője, valamint Dr. Göndöcs Zsigmond 
főigazgató. A kitüntetéseket Dr. Kalapos 
István dékán adta át. 
A konferencia plenáris ülésén elsőként 
Dr. Kalapos István mutatta be a résztve-
vőknek karunk képzéseinek jellemzőit, 
illetve fejlesztési terveit. A mentőtiszt 
képzés indítására és az elmúlt 10 év sa-
játosságaira, fejlődésére emlékezett elő-
adásában Dr. Lukácskó Zsolt. 
A mentőtiszti kompetenciák meghatározá-
sáról beszélt Türk Csaba, a megyei irányí-
tócsoport vezetője. Előadásának anyagát 
Dr. Simon Mariannal (OMSZ, főigazgató-
helyettes) közösen készítette el. 
Dr. Gőbl Gábor nemzetközi kitekintést 
adva a sürgősségi szakemberek képzé-
sét mutatta be, Dr. Bachner István pedig 
az Erdélyben zajló mentőszakember kép-
zés jellemzőit ismertette. Záró előadás-
ként hangzott el Dr. Muraközi Zoltán 
előadása „A mentőtisztek szerepe a sür-
gősségi osztályon” címmel. A plenáris 
ülés elnökei Dr. Lőrincz István, 
szakirányfelelős, tanszékvezető és Víz-
vári László az ETI főigazgatója voltak. 
A délutáni szekcióban – Dr. Pápai György 
és Balogh Zoltán elnökletével – mutatkoz-
tak be a hazai képzőintézmények, valamint 
hallgatói előadásokra került sor. 
Az október 4-én megrendezett országos 
mentőtiszti hallgatói versenyen hallgató-
ink kiváló eredményeket értek el, hiszen a 
csapatok versenyében elhozták az első 
és a harmadik helyezést is, amihez ez-
úton is szívből gratulálunk! 
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A rendezvény kiváló szervezése Sági 
István, főiskolai tanársegéd és munka-
társainak munkáját dicséri. 
   
Karunkon került megrendezésre a Ma-
gyar Vöröskereszt szervezésében októ-
ber 8-án a „Családon belüli erőszak – 
válságkezelés Magyarországon: Tények 
– elvárások – lehetőségek” című konfe-
rencia, amelynek levezető elnöke 
Pattyán László, főiskolai docens volt. 
 
Október 8-án karunkon ülésezett az 
Észak-alföldi Regionális Szociálpoliti-
kai Tanács Szoboszlai Katalin főiskolai 
docens vezetésével. A tanácsülésen 
részt vett Korózs Lajos a Szociális és 
Munkaügyi Minisztérium államtitkára, és 
előadást tartott a közfoglalkoztatás átala-
kítását célzó programról. A tanácsülésen 
a régióban dolgozó szociális, munkaügyi 
és önkormányzati szakemberek fogal-
mazták meg a témával kapcsolatos kér-
déseiket, valamint javaslatok hangoztak 
el a program elemeihez kapcsolódóan. 
 
 
 

  II. TUDOMÁNYOS ÉLET 
 
Közös háztartáspanel kutatást bonyolít le 
október folyamán Nyíregyháza városában a 
Szociális Munka alapszak, az Egészségügyi 
Szociális Munka mesterszak és Nyíregyhá-
za Megyei Jogú Város Önkormányzatának 
Szociális Irodája. 
A két szak hallgatói összesen 2000 nyír-
egyházi háztartásban vizsgálják a városla-
kók életminőségét legjobban meghatározó 
jellemzőket, egy adaptált uniós kérdőív se-
gítségével. A tervek szerint a felmérést azo-
nos módszertannal és azonos mintán 2010-
ben is elvégzik az együttműködő partnerek. 
A kutatásban résztvevő hallgatók számára a 
kapott adatbázis hozzáférhető lesz szakdol-
gozataik, vagy tudományos diákköri pálya-
munkáik elkészítéséhez. 

A „Hajléktalanellátás 2008” elnevezésű 
országos konferencián tartott előadást 
Balatonföldváron szeptember 18-án 
Szoboszlai Katalin főiskolai docens, 
melynek címe „Lakhatási program Nyír-
egyházán” volt. 
 
Október 10-én rendezte meg a Magyar 
Tudományos Akadémia Szabolcs-Szat-
már-Bereg Megyei Tudományos Testüle-
te és a Magyar Professzorok Világtaná-
csa XVII. Közgyűléssel egybekötött tu-
dományos ülését. 
Karunk képviseletében több oktató is sze-
repelt a rendezvényen. A konferencián, 
részükről elhangzott előadások a követ-
kezők voltak: Marsi Edit: A tájékoztatás, 
mint alapvető betegjog – és megsértésé-
nek jogkövetkezményei. Takács Péter: 
Kriptográfiai protokollok vizsgálata az 
AVISPA rendszer segítségével. Papp 
Katalin: Holisztikus szemlélet az idősek 
ellátásában. Kovács János Endre: Segí-
tő szakmák képviselői által alkalmazott 
interakciós befolyásolási technikák. 
 
Ez év szeptemberében nyert felvételt a 
Debreceni Egyetem Egészségügyi Kar 
Egészségtudományok Doktori Iskolájába 
Gyulai Anikó főiskolai tanársegéd. Kuta-
tási témája: „A háziorvosok szerepe a 
méhnyakrák szűrés hatékonyságának 
növelésében”, témavezetője pedig Dr. 
Vokó Zoltán. 
Kolléganőnknek ezúton is gratulálunk, 
munkájához pedig további sok sikert kí-
vánunk! 
 
 
 

  III. NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK 
 
Október 5 és 6 között járt karunkon egy 
osztrák-német forgatócsoport Michal 
Kosakowski vezetésével, akik a 
SOWOSEC (Social Work and Social 
Economy) elnevezésű nemzetközi prog-
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ramról készítenek filmet, a projektben 
résztvevő nyolc országban. A film első 
bemutatójára november 7-én Bécsben 
kerül sor, a SOWOSEC ünnepélyes nem-
zetközi tanévnyitóján. A későbbiek során 
a film hozzáférhető lesz mindegyik, a 
programban résztvevő országban.  
 
Karunk Egészségügyi Szociális Munka 
mesterképzése meghívást kapott az 
EIPEN elnevezésű nemzetközi hálózatba. 
Az EIPEN célja, hogy a partnerországokban 
megalapítsa a személyek és szervezetek 
fenntartható hálózatát azért, hogy fejlessze 
és megossza a hálózat tagjai között az 
interprofesszionális tudást, javítsa az 
együttműködést a gyakorlat és az oktatási 
intézmények között az egészségügyi és 
szociális gondozásban. A hálózathoz kép-
zőintézmények csatlakozhatnak. A hálózat-
hoz tartozó országok és képzőintézmények: 
National and Kapodistrian University of 
Athens – Görögország, The University and 
the Polytechnic of Oulu – Finnország, 
Karolinska Institute, Stockholm – Svédor-
szág, Széchenyi István Egyetem, Győr – 
Magyarország, Jagiellonian University in 
Krakow – Lengyelország, Higher Education 
Academy – Egyesült Királyság. 
 

 
 
Patyán László és Szoboszlai Katalin 
főiskolai docensek szakmai tanulmányi 
úton vettek részt a nyíregyházi Polgár-
mesteri Hivatal Szociális Iroda szervezé-
sében október 9-12. között Grazban. A 
tanulmányi úton a nyíregyházi szociális 
szakemberek meglátogatták az Albert 
Schweitzer Klinikát, ahol időskorúak és 
daganatos betegek egészségügyi ellátá-
sa és szociális gondozása történik. A kli-
nikán betekintést kaptak a geriátriai ellá-
tás, a nappali hospice ellátás, a memória 
klinika és a rehabilitáció működésébe. 
 

 

  IV. KIADVÁNYOK, PUBLIKÁCIÓK 
 
Az Egészségügyi Kari Jegyzetek 
könyvsorozat 14. köteteként látott napvi-
lágot szeptember végén Sági István „El-
sősegélynyújtás” című jegyzete, amely 
elsősorban a mentőtiszt képzésben tanu-
ló hallgatók számára készült. A könyv 
szakmai lektora Dr. Lőrincz István volt. 
A jegyzet elsőként a Nyíregyházi Sürgős-
ségi Napokon került bemutatásra. 
 
Karunk gondozásában és kiadásában 
jelent meg a Prof. Dr. Brigitta Zierer szer-
kesztette „Social Work and Street 
Children” című angol nyelvű tanulmány-
kötet, amely a 2006 és 2008 között, há-
rom alkalommal megrendezett Street 
Life elnevezésű Erasmus-Socrates In-
tenzívprogram zárókötete. 
A programban hét ország felsőoktatási 
intézményei vettek részt, Ausztriából, 
Németországból, Litvániából, Hollandiá-
ból, Szlovákiából, Törökországból és Ma-
gyarországról. Hazánkat karunk szociális 
munkás képzése képviselte. A tanul-
mánykötetben szakértők írásai mellett 
helyet kaptak az egyes országok hallgatói 
és oktatói képviselőinek tanulmányai is. 
Karunk részéről Huszti Éva főiskolai ta-
nársegéd, valamint Csernai Erika, 
Hermann Zsófia, Lőrinczi Péter, Pálin-
kás Anita, Rivnyák Orsolya, Rózsa Be-
atrix, Szenes Zoltán és Varga Adrienn 
szociális munkás szakos hallgatók publi-
kálták kutatási eredményeiket „Street 
Children in Hungary” címmel. 
A tanulmánykötet mind a hét országban 
hozzáférhető az érdeklődő olvasók számára. 
 
A Public Policy and Administration elne-
vezésű nemzetközi folyóirat 2008/3. szá-
mában jelent meg Stephen P. Osborne, 
Jenei György és Fábián Gergely közös 
tanulmánya „Whispering at the back door? 
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Local government – voluntary and 
community sector relationships in post – 
accession Hungary” címmel. 
 
A Szociológiai Szemle 2008/2. számá-
ban jelent meg Szoboszlai Katalin „Az 
ifjúság szocializációjának jellemzői alul-
nézetben: identitás és előítélet jellemzői 
fiataloknál” című recenziója, amelyben 
Murányi István közelmúltban megjelent 
„Identitás és előítélet” című könyvét mu-
tatja be az olvasóknak. 
 
Dr. Sipos László docens a közalapítvá-
nyokat érintő legutóbbi törvényi változá-
sokról és az azokból fakadó problémákról 
írt „Volt egyszer egy közalapítvány” cím-
mel egy tanulmányt, amely az Ügyészek 
Lapja 2008/4. számában látott napvilágot. 
 
Az Egészségügyi Kari Jegyzetek sorozat 
13. köteteként jelent meg október közepén 
Dr. Sipos László „Az alapítványok joga” 
című könyve, amely részletes áttekintést ad 
az alapítványok, közalapítványok és a köz-
hasznú szervezetek működéséről, szabá-
lyozásáról. A jegyzetet mindenki számára 
ajánljuk, aki érdeklődik a civil szervezetek 
iránt, vagy aktív tevékenységet kíván foly-
tatni a non-profit szférában. 
 
A Népegészségügy című folyóiratban 
jelent meg Kósa Zsigmond, Széles 
György, Kardos László és munkatársai-
nak publikálásában „A telepszerű körül-
mények között élők összehasonlító 
egészségfelmérése” című közleménye 
(Népegészségügy 86: 5-14, 2008).  
 
A Falu című folyóirat 2008 nyári számában 
jelent meg Molnár Péter „A vidéki emberek 
lelkivilága”, valamint Fábián Gergely, 
Szoboszlai Katalin és Hüse Lajos „A nyo-
mor uzsorásai” című tanulmánya. 
 

 

  V. PÁLYÁZATI HÍREK 
 
Október elején adták át ünnepélyes keretek 
között a Dr. Zilahi Emlékalapítvány ösz-
töndíjait. Az egyik nyíregyházi étteremben 
megtartott ünnepélyes fogadáson tíz sza-
bolcsi fiatal vehette át a 2008-2009-es tan-
évre szóló ösztöndíjat, amely havi szinten 
nyújt támogatást a diákoknak. 
A sikeresen szereplő pályázók között van 
Báji Edina, karunk hallgatója is, akinek ez-
úton is gratulálunk, további tanulmányaihoz 
pedig hasonló sikereket kívánunk! 
 


